



成长体验

从山路偶遇“四脚蛇”的惊喜,到夏日品尝杏子的甜美;从第一次洗碗时泡沫带来的奇妙触感,到西湖边与鸽子互动的温馨时刻……孩子们用清澈的双眼观察世界,用细腻的心灵感受生活,将成长的足迹、发现的乐趣与内心的思考,化作一行行生动活泼的文字,为我们展开了一幅幅色彩斑斓的童年画卷。

夏日捕蝉记

奉化区实验小学508班

王梓茵(证号2580366) 指导老师 郑丽

夏日的午后,阳光把老槐树晒得发亮,蝉扯着嗓子喊,像是在比赛谁的声音更响。我和弟弟扛着竹竿,准备去会会这些“大嗓门”。

爸爸教过我们,蝉最爱趴在树干朝南的一面,于是我们蹑手蹑脚地绕到树后,果然看见一只油亮的蝉正趴在离地不远的地方,棕色的背甲闪着光,透明的翅膀微微颤动。

弟弟举着绑着面筋的竹竿,竹竿刚靠近,那蝉“扑棱”一下飞走了,留下我们俩对着空荡荡的树枝发愣。“得轻点儿。”我接过竹竿,眼睛盯着另一只趴在远处的蝉,屏住呼吸,把黏黏的面筋慢慢凑过去。蝉正唱到兴头上,一点没察觉。面筋刚碰到它的翅膀,我猛地一抬竿,它扑腾着却飞不掉,发出“吱——”的一声长鸣,像是在求饶。

弟弟赶紧打开玻璃罐,我小心翼翼地把蝉取下来放进罐里,它在罐子里爬来爬去,翅膀撞得玻璃罐沙沙响。我们又在树下守了半小时,直到罐子里装了三只蝉,才扛着竹竿往家走。

夕阳西下时,罐子里的蝉还在叫,妈妈说,它们是夏日的精灵,要放它们回树上去。我看着罐子里扑腾的小家伙们,觉得今天的阳光、蝉鸣和捉蝉的快乐,是夏天最美好的礼物。

有趣的旅行

北仑区泰河学校406班

刘浩然(证号2580839) 指导老师 周宏芬

周一放学时,爸爸对我说:“明天我们要出去旅游啦!”听到这个消息,我高兴得一蹦三尺高。

第二天一早,我们就赶到了机场。激动的情绪快要从我体内“溢”出来。坐上飞机后,我像只不安分的小猴子,一会儿扒着舷窗看云朵,一会儿转身问爸爸:“什么时候到呀?”爸爸揉着眼睛说:“快了快了。”

突然,飞机剧烈颠簸起来,上下起伏像坐过山车。我紧紧抓住扶手,心快要跳出嗓子眼。好在最后飞机平稳降落了,我长舒一口气,摸着胸口想:“这可真刺激!”

刚出机场,导游就举着旗子迎上来:“我们先去沙漠!”听到“沙漠”两个字,我兴奋得眼睛发亮——会不会看到长满仙人掌的金色沙漠呢?

两个小时后,当广袤无垠的沙漠真正出现在眼前时,我简直不敢相信自己的眼睛!更神奇的是,沙漠边缘竟流淌着一条清澈的小河,岸边还长着嫩绿的小草。这时,两句古诗从我口中脱口而出:“青青河畔草,绵绵思远道。”

接下来,我在沙漠里尽情玩耍:一会儿用双手堆起沙堡,一会儿又追着夕阳奔跑。当血红色的晚霞染满天空时,我望着“大漠孤烟直,长河落日圆”的壮美景象,心里默默感叹:这真是一次有趣的旅行啊!



嫦娥奔月

镇海区静远小学506班

余馨妮(证号2580964) 指导老师 俞濛悦

醉人的西湖

北仑区泰河学校410班

吴若思(证号2580840) 指导老师 郑明薇

西湖,就像一颗璀璨的明珠镶嵌在杭州城里。每次来到这里,我总会被它不同的风姿所吸引。

走近西湖,只见柳树姑娘披着一头碧绿的长发,发梢时而拂过波光粼粼的湖面,仿佛和湖水说着悄悄话。这时,它的“宠物”黄莺穿梭在柳枝间,发出了悦耳的声音,好像在告诉游人“这里的风景真美丽”。这就是著名的景点“柳岸闻莺”。走着走着,我们来到了“曲院风荷”景区,这里的荷叶层层叠叠,仿佛一个个大圆盘,粉红色的荷花从中冒出来,好似一个个好奇的小姑娘。

西湖也是小动物们的胜地。水中是鱼儿的乐园,锦鲤游在水草间,别提有多快活了;树梢上两只小松鼠你追我赶,其中一只还高兴地翻起了跟头。我最喜欢的是在湖边喂鸽子,我抓起一把玉米粒轻轻地靠近它们,它们尖尖的小嘴轻柔地啄在我的手上,居然一点儿也不疼,就像在给我按摩呢!不一会儿,我手上的玉米粒被吃得精光,小鸽子们眼巴巴地看着我,朝我张张嘴,好像在说:“还要吃,还要吃……”萌萌的样子让人不忍心拒绝,这些小家伙可真是太厉害啦!

西湖的文化气息也很浓厚,这里留下了许多有名的传说,有“梁山伯与祝英台”“白蛇传”等。大文豪苏轼不仅在这里修筑了苏堤,还留下了“欲把西湖比西子,淡妆浓抹总相宜”的千古名句,让西湖的美名传扬天下。

西湖的美数不胜数,我希望下次还能再来。

超市里的数学小知识

鄞州新蓝青学校506班

严苗轩(证号2581617) 指导老师 杨丽燕

周六,我和爸爸一起去超市大采购。

一走进超市,爸爸就递给我一张购物清单。我接过清单,就像接到了神秘任务一样,兴奋地冲向水果区。清单上写了买3个苹果、5根香蕉、2个哈密瓜。苹果又大又红,像一个个小灯笼,每个7元钱。我在心里快速算着:3×7=21元,搞定!接着去找香蕉,香蕉弯弯的,像小船,每根6元。5×6=30元。哈密瓜圆滚滚的,一个20元,那就是20×2=40元。

我抱着选好的水果,准备去收银台结账。这时,爸爸急忙跑过来说:“你妈妈打电话说,外公想吃梨,你快去买6个。”我一听,又赶忙跑到卖梨的地方。这里的梨黄澄澄的,看起来很好吃。一个梨5元,6个梨就是5×6=30元。

到了收银台,收银员阿姨笑着对我说:“小朋友,自己算算一共多少钱呀?”我在心里默默把刚才算好的数加起来:21+30+40+30=121元。我大声说出答案。阿姨又问:“给你四舍五入,收120元,好不好呀?”我开心得直点头。

数学在生活里真的很有用,还很有趣!

我学会了洗碗

海曙区集士港镇中心小学201班

翁懿琳(证号2581243) 指导老师 李芸霞

晚饭后,看着妈妈疲惫的身影,我自告奋勇地说:“妈妈,今天我来洗碗。”妈妈听后,露出舒心的笑容。

我把碗筷小心翼翼地端到厨房的水槽里,打开水龙头,水“哗啦啦”地冲在我的手上,凉凉的。当水注满水槽,我倒入洗洁精,用手轻轻地搅一搅,瞬间,无数洁白的泡沫像极了绵密的棉花糖。我拿起一只碗,用洗碗布仔细地擦洗,但是有些油渍太顽固了,洗了一遍还是有点油油的。这时,妈妈提醒我用热水试一试,我就用热水洗,很快洗干净了。

接下来洗筷子和勺子。我把筷子一把并拢,用手搓,然后用布擦勺子,最后把碗筷、勺子都用清水冲洗干净。

妈妈夸我洗得真干净,我为自己既学会了一项新技能,又帮妈妈做了力所能及的事情而高兴。

皮划艇比赛

江北中心学校404班

姜芝宁(证号2581539) 指导老师 毛燕

暑假伊始,我欣然报名参加皮划艇赛事,准备迎接混双和U12单人赛的挑战。

夏日的骄阳如火,炙烤着大地,我在心中暗生退意。然而,当比赛正式拉开帷幕,我与队友刘穆风竭尽全力划动桨板。我担任舵手,掌控着方向。把握方向实非易事,我们左摇右摆,水花仿佛都在嘲笑我们的笨拙。幸而我机智应对,左挡右挡,最终赢得了第三名的佳绩,内心无比欢喜。

紧接着,我又投入U12女子单人赛的激烈角逐。我独自坐在艇上,手中的塑料桨随着比赛临近而愈发沉重,心跳如鼓。哨声骤然响起,我猛力划动桨板,左冲右突,在白色的水花中,我再次获得第三名。

我以为女子单人赛就此落幕,未料这只是预赛尾声,还有一场决赛等着我。我有些不愿意地重新坐在艇中。哨声响起,我奋力冲刺,却仍慢了一步,仅获得第四名,未能捧得奖牌。泪水夺眶而出,我一头扑进妈妈的怀抱。妈妈认真地对我说:“宁宁,你冲进决赛已经很了不起了,今天你总共划了1200米呢!”

这场比赛不仅让我品尝到了成功的喜悦,更让我领悟到输赢并非唯一,过程才是最宝贵的。

摘杏子

鄞州区华泰小学西校区503班

俞逸暄(证号2580776) 指导老师 陈鹏里

那是一个骄阳似火的日子,我跟着爸爸和他的好友一起去摘杏子。车在崎岖的山路上颠簸。看着窗外小溪淙淙流过,我的心仿佛融进了溪水中,欢快地唱着歌。

终于,车停了下来,我急忙跳下车,向着那片黄绿色杏子林奔去。哇,杏子树原来是长这样的:弯曲的枝干,茂密的枝叶,青黄的杏子,构成一道别有韵味的风景。

我迫不及待地轻轻摘下一个杏子,杏子软软的,仿佛一捏就会爆开。我小心翼翼地咬了一口,啊!鲜美的果肉裹着酸甜的汁水瞬间溢满口腔,刺激着我那干渴的味蕾。我完全沉醉在杏子的甜美世界里!

细看杏子的外表,黄中透绿,上面有小小的疙瘩,里面还透着一丝粉红,好像小姑娘羞红的脸。叶儿宽宽大大,被阳光镀上了亮绿色。枝条虽细小,却十分精壮,能承载七八个饱满的大杏子。叶子深处还藏着尚未成熟的小青杏,青涩青涩的,被太阳围上了光圈,显得格外可爱而娇小。

该回家了,我拎着满篮的杏子,恋恋不舍地离开了这片美丽的杏子林。